
どんぐりネットワーク茅野  茅野市⼦育て応援アンケート 2023 回答編（2023-08-31 公開版）

【質問２】.茅野市の⼦育て環境や⾏政サービスについて／⼦育てと仕事の両⽴や⼦育て施策についての満⾜度をチェックしてください。
 ◆課題点が含まれる回答

1 / 10 どんぐりネットワーク茅野 アンケート班

No. 満⾜度（選択） 記述回答 分類

1 普通 ⾃家⽤⾞で通学しなくてはいけない学区への送迎
［交通機関］

［学校・保育環境］

2 不安・不満がある

休⽇の託児（地区⼦ども館の休⽇開放でも可）
⻑時間保育、学童が欲しい
送迎サービスが欲しい
学童を送迎なしで⾃分の⾜でいくのを認めて欲しい
⾏事、参観⽇の⽇数を減らす

［⻑時間保育・学童］
［交通機関］
［学校制度］

3 不安・不満がある
⼈⼿不⾜の解消、あるいは、物価⾼で働かなくてはいけないという⽴場から⾔えば、⼦どもを
安⼼して、安価で預かってもらう⼿段が多いことが重要。例えば、⼦どもが不登校になれば、
間違いなく世帯収⼊は減少する。経済的、教育的に守られていない⼦どもが多すぎる。

［⻑時間保育・学童］
［仕事⽀援］
［不登校］

4 まあまあ良い・満⾜している
⼟⽇祝⽇や夜間の預け先がない事が不便です。観光業が発達している地域ですので、フレキシ
ブルな対応をお願いしたいです。

［⻑時間保育・学童］

5 まあまあ良い・満⾜している ⼦育て期間の仕事について、職場での理解促進を⾏政から積極的にはたらきかけて欲しい
［仕事⽀援］

［⾏政（ソフト⾯）］

6 普通 広報が弱い ［情報共有・広報］

9 少し不安・不満がある
⼦供⼿当をもらっても、健康保険税などの税⾦の、⽀払いや物価⾼の影響もあり⾷費等で無く
なってしまう。⼦供いる家庭の税⾦の⾒直しを、してほしい。

［⾦銭的⽀援］
［⾏政（ソフト⾯）］

10 普通 不登校や、五⽉⾬登校などの相談窓⼝が沢⼭あると嬉しいです。
［学校・保育環境］

［不登校］
［⾏政（ソフト⾯）］

11 普通

・困ったことがあったとき、相談できる窓⼝があることが周知されているため不安はない
 ⺠間団体が積極的に⼦育て応援されていると感じる。
・茅野市 市⻑の⽅針︖他の市町村と⽐較すると、若者重視で、あまり⼦育てに重点を置かれ
ていない、給⾷の無償化や医療無料化はかなり遅れている印象をうける。持ち家がないと、茅
野市ではなく、他市町村への引っ越しも検討してしまう。

［情報共有・広報］
［移住定住促進］

［給⾷］
［医療］

［⾦銭的⽀援］
［地区］

12 少し不安・不満がある
診断無し発達障害で悩んでいます 育ちあいにも相談してサポート頂きましたが 学校に⾏け
ない⽇のフリースクールの⼦供の居場所⽀援

［⾏政（ソフト⾯）］
［室内施設・居場所］

［仕事⽀援］

14 まあまあ良い・満⾜している 電⾞通学の⾼校⽣に対しての、茅野駅〜各地区の通学バスなど、便を増やして欲しい ［交通機関］

16 まあまあ良い・満⾜している
不要になったベビーカーやチャイルドシート、ベビーベッドなどを集めて必要な世帯へレンタ
ルできる制度があるといいと思う。
医療費については⾮常にありがたいです。

［リサイクル］
［医療］

［⾦銭的⽀援］

18 不安・不満がある

医療費18歳まで無料を実現していただきたいです。また、⾼校も無償化、⼦供たちがやりた
いこと、いきたい学校にいけるようサポートしていただきたいです。
また、これは切実なのですが、
給⾷をオーガニック、無農薬⽶での提供をお願いします。
農薬や添加物、または除草剤が有害であり⾝体に影響があることは世界のスタンダードであ
り、同じ添加物⼤国である韓国ですら給⾷をオーガニックに変更しています。
すぐに全てを切り替えるのは⼤変なことかもしれませんが、せめて減農薬のものから、在学数
が少ない学校から実地するなど早急に変えていただきたいです。学校周辺の使われていない⽥
畑を貸してもらい、⽣徒達で⼤きく農業をする授業もしてください。
あわせて、無農薬農家さんへの援助、補助、⾃給⾃⾜したい⽅への⽀援も⼿厚くして下さい。

［医療］
［⾦銭的⽀援］

［⾏政（ソフト⾯）］
［給⾷］
［教育］

21 不安・不満がある ファミサポの利⽤料が⾼い。継続的に利⽤すると普段着⼤きい。 ［ファミサポ］

24 普通 時間外の問い合わせ・相談の対応 ［⾏政（ソフト⾯）］
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26 まあまあ良い・満⾜している 留学⽀援拡充、シッター助成⾦
［⾦銭的⽀援］

［教育］

29 普通 受けられるサポート⾃体をあまり知らない ［情報共有・広報］

30 普通 親は地域で⼦供を育むことなんて当てにしてないでしょう。 ［地区］

31 不安・不満がある ⼦育て世代にもっと⽀援してほしい。⽣活⽤品の給付とかでも嬉しい ［⾦銭的⽀援］

32 少し不安・不満がある 企業に対して補助を⾏い⽀援ができるようにする ［⾦銭的⽀援］

33 少し不安・不満がある ⾦銭⾯でのサポート ［⾦銭的⽀援］

36 まあまあ良い・満⾜している
⾦銭⾯で、保育料は無料だけど給⾷代が5000円かかるのでさほど昔と変わっていない。
⼩学校での、指定の運動着やその他もろもろもう少し安価の値段で買いたい。

［給⾷］
［学校・保育環境］

［⾦銭的⽀援］

40 まあまあ良い・満⾜している
ファミリーサポートのような、⼦育て中の親が少しだけでも⼦どもを預けられる場所が増えた
り、より使いやすくなるといいと思います。

［ファミサポ］
［⻑時間保育・学童］

［⼀時保育］

41 不安・不満がある
最近送付されてきた「令和5年度⼦育て世帯⽣活⽀援特別給付⾦」の案内書がとても分かりづ
らい。結局役所へ出向き確認が必要で⼤変残念です!

［⾦銭的⽀援］
［情報共有・広報］

44 不安・不満がある

観光地の為、観光業やサービス業も多いので、⼟⽇や休暇時の⼦どもをお願いできる場所を充
実させて、就労の幅を広げて欲しい
興味や募集があっても、難しい状況にある
ファミサポもマッチングが難しく、利⽤できない
保育園の⼀時預かりも、すぐに枠がいっぱいになってしまう
コロナ騒ぎも落ち着いたので、孤育てにならないよう、お茶会程度の気軽なものが⾚ちゃんが
いても参加しやすく開催されたらいいと思う。
コロナ騒動と共に⼦どもが⼩学校に上がり、今4年⽣なるが、お⺟さんの顔すら最近まで分か
らなかった。イベントなどでもいいので、周りとのコミュニケーションの場が必要。

［⻑時間保育・学童］
［⼀時保育］

［ファミサポ］
［その他］

［イベント］

45 普通

51 まあまあ良い・満⾜している
保育園の間⼝は広く、⼩学⽣になっても働きやすいサポートがあると嬉しいです。また、⾦銭
⾯、仕事⾯においてももう少しサポートがあってもいいと思います。

［学校・保育環境］
［仕事⽀援］

［⾦銭的⽀援］

52 まあまあ良い・満⾜している

学校へ⾏かない選択をしている児童・⽣徒が⽇中⾝を寄せられる場が増えるといいなと感じま
す。また、その場を提供したり携わるスタッフさんにも⼿当がきちんと出るといいなと感じて
います。ボランティアだと先細りします。かつ、様々なタイプの居場所があり選択肢が増える
と更によいとおもます。個⼈や家庭の⽅針も多様化しているので⾏政もそれに沿った政策と対
策をして頂きたいなと感じます。

［不登校］
［室内施設・居場所］
［⾏政（ソフト⾯）］

53 普通
サービスを受けた事がありませんがもっともっとそのサービスが当たり前になって欲しいし各
家庭それぞれの要望に沿っていただけるとなお良いのかと思います。

［情報共有・広報］

56 普通

少しでも⽀援⾦をと出してくださるのはありがたい。

ですが、わがままを⾔えば所得制限なしで
⾼校まで完全無償化
毎⽉の⼦供への⽀援⾦
医療費の無償化(18歳まで)

多⼦世帯への⽀援⾦の増額(あるいは住宅ローンの補助等)

［⾦銭的⽀援］
［医療］
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57 普通 18歳まで医療費助成して欲しい
［⾦銭的⽀援］

［医療］

58 普通
親初⼼者のため、茅野市で具体的にどのような施策が⾏われているのか、わからない。情報が
ない。伝わってこない。

［情報共有・広報］

59 まあまあ良い・満⾜している 給⾷費無料化
［給⾷］

［⾦銭的⽀援］

61 少し不安・不満がある ⼦どもが利⽤しやすい交通⼿段 ［交通機関］

63 普通 産後ケアの充実。 ［出産］

66 まあまあ良い・満⾜している
離婚調停中など、別居状態で⼦供がおりますがひとり親になっていないため、経済的に⽀援が
うけられないので、安定した⽣活ができません、この期間がいちばん苦しいと思います。なん
とか乗り切れるように今後考えていただきたいです。

［⾦銭的⽀援］

67 少し不安・不満がある
諏訪市は児童センターで毎⽉無料のリフレッシュや⼦どもの運動などやっているので茅野でも
やって欲しい

［イベント］
［⾏政（ソフト⾯）］

69 少し不安・不満がある
⼦供の助成⾦配布を所得制限無しにして欲しい。
⾼校⽣の医療費も⼩中学⽣と同様にして欲しい。

［⾦銭的⽀援］
［医療］

70 普通
制服や体操着の交換会をしてほしい。
きれいな体操着があり困っている。
勿体なくて捨てられない。

［リサイクル］

71 少し不安・不満がある
公園が少ない。バスの本数が少ないので送り迎えを余儀なくされている。のらざあは便利だが
⼦供だけの利⽤には不安がある。

［公園］
［交通機関］

73 少し不安・不満がある サポートや⽀援をあまり感じませんでした。0123広場のような場所はありがたいです。
［室内施設・居場所］
［⾏政（ソフト⾯）］

74 不安・不満がある 地区こども館、もう少し活⽤できないでしょうか︖ ［⾏政（ハード⾯）］

76 普通 休⽇に、⼤⼈が⽤事のある数時間の間だけ、預かってくれる場所。遊びを教えてくれる場所。
［室内施設・居場所］
［スポーツ・習い事］

77 少し不安・不満がある

!医療費の18歳まで無料化になっていない。
!学校の地区懇談会に⾏くと、必ず、⺠⽣児童委員の⽅が、コロナ禍の時に、⼦供が公園で
溜まっていて、とても気になった。
今も、公園で溜まっている時があると、⾔われます。
公園で、⼦供達が集まると⼼配と⾔われます。⼦供が外に出ている⽅がよっぽど安⼼だと思い
ます。
今は、⾒えない所に集まっている⽅が⼼配だと思います。
⺠⽣児童委員の⽅や年齢が上の⽅は、集まっているのが気になるかと思いますが、
もう少し、違った視点で⾒て頂きたいです。

［医療］
［⾦銭的⽀援］

［公園］
［地区］

78

発達に問題がある⼦や多⼦家庭に対しての⽀援はかなり少ない。発達に問題がある⼦は、病院
にリハビリに通ったりする。特別扶養⼿当みたいに⼿当⼿⾦を⽀給してほしい。

多⼦家庭は、物価が⾼騰しているのに何にも⽀援がない。⾮課税世帯やひとり親には⼿当⾦が
出たりしているのに︕︕

［⾦銭的⽀援］
［医療］

［発達障害］

79 まあまあ良い・満⾜している
夫婦共働きなので、延⻑保育や学童にはお世話になりました。利⽤料⾦に対して補助があると
更に利⽤しやすくなると思います。

［⻑時間保育・学童］
［⾦銭的⽀援］

80 不安・不満がある
ほかの市町村は18歳まで医療費500円。コロナの時も何回も商品券や補助⾦。茅野市は制度知
り尽くしたような⼈や、シングルや所得制限の条件付きばかり全然⼦育て応援する気なんかみ
えない

［医療］
［⾦銭的⽀援］

［情報共有・広報］
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81 不安・不満がある
他の市町村は⾼校⽣まで医療費補助があるのに、茅野市はないので、すぐにでも隣接の市町村
と同じにしてほしい。

［医療］
［⾦銭的⽀援］

82 少し不安・不満がある
・相談してくださいと資料にあるもののいざ相談しても傾聴に留まり⼿⽴てがないと感じる。
・⼦育て世帯へのサポートが困窮してからでしかない。無理をして追い詰められている状況で
も頑張るしかないように感じる。

［⾏政（ソフト⾯）］

83 少し不安・不満がある
⾊々とサポート案を提案していただいているが費⽤をかけてやる価値があるのかわかりにくい
ため、まずは年間5回利⽤できるチケットのようなものを配っていただいて利⽤を試せるよう
な制度を導⼊してほしい。

［⾏政（ソフト⾯）］
［その他］

84 少し不安・不満がある

医療費を⾼校⽣まで援助してほしい。
近隣市町村は⾼校⽣まで⽀援していただけてるみたいです。
学校で必要な制服体操着その他が⾼価すぎます。成⻑に合わせて買い替え等も必要なので、⽀
援があればと思います。

［医療］
［⾦銭的⽀援］
［学校制度］

85 普通

他地域では⾼校⽣まで医療費の福祉控除を受けられるようですが、どうして茅野市だけ受けら
れないのですか︖
公園や⽔遊びの出来る場所、休みの⽇にこどもを外で遊ばれられる環境を整えてほしい。
スキー場がたくさんあるので茅野市でスキー教室など企画してほしい。

［医療］
［⾦銭的⽀援］

［公園］
［商業施設］

［スポーツ・習い事］

86 不安・不満がある

茅野市の財源で給⾷費無償化は実現できると市議(⽴憲⺠主党)は仰っていました。給⾷費無償
化を実現させてほしい。この無償化の実現のために税⾦を上げることはNGです。⾦銭的なサ
ポートはいくらあってもありがたいです。

消防団はあってもいいと思いますが、ラッパ隊は必要ないですし、操法⼤会も必要ありませ
ん。コロナ禍でここ数年は⼤会がなくて良かったです。⼤会に向けた過剰な練習、本当にくだ
らないです。災害が起きた時に対応できるノウハウさえ⾝に付けておけばいいと思います。過
剰な練習のために疲労が蓄積し、⼦供との時間は削られて、迷惑としか⾔いようがありませ
ん。

［給⾷］
［⾦銭的⽀援］

［⾏政（ソフト⾯）］

87 少し不安・不満がある
医療費500円は良い。次は学費、給⾷費無料にして欲しい。今それをすれば周辺地域からなど
若い世代、⼦育て世代が確実に増えます。茅野市の税収もアップします。

［医療］
［給⾷］

［⾦銭的⽀援］

89 少し不安・不満がある ⼟⽇などの気軽に利⽤できる時短保育(買い物のための2時間など)があるといい。
［⼀時保育］
［商業施設］

91 まあまあ良い・満⾜している
学童の時間が短く延⻑もないのが不満でやめてしまいました。⼦どももストレスを感じている
ようでした。

［⻑時間保育・学童］

92 少し不安・不満がある
コミン家のような場所が増えて欲しいです。
場所的に遠くて利⽤時間に間に合わないので利⽤したくてもできないのが残念です。

［室内施設・居場所］
［商業施設］

94 まあまあ良い・満⾜している
少年野球チームの保護者同⼠で協⼒したり、親が近くに住んでいたので、うちは⽐較的苦労し
ませんでしたが、あれが無かったら⼤変かなぁと感じます。

［地区］

95 まあまあ良い・満⾜している

24時間対応している⼦育て相談が⼤変にありがたかったです。夜間に不安になることが多い
ので、夜間にも話せる場所があるというのは、⼼の⽀えになる。実際に使ったのは1回だけだ
けど、本当に感謝しています。でも、⾃分では知らなくて、県外の友⼈が茅野市のホームペー
ジで調べて教えてくれて知りました。もっと早くに知りたかったです。

［⾏政（ソフト⾯）］
［情報共有・広報］

98 不安・不満がある ⼦供が楽しめる場所。やっつけではない、イベント。
［室内施設・居場所］

［イベント］

100 普通
他市では、インフルエンザの予防接種の補助⾦があるので、茅野市もやってほしい。
お休み館のような施設をもっと増やしてほしい。すぐに満床になってしまい、施設を利⽤した
くてもできない。

［医療］
［⾦銭的⽀援］
［病児保育］

101 不安・不満がある
どの職種を選択しても、職場を選択しても、⼦どもの体調不良で⽋勤する事が困難であり、⽋
勤後の勤務が⾏きにくくなる。

［仕事⽀援］
［病児保育］

102 不安・不満がある
ひとり親だの⾮課税だのその他の⼈への⽀援がないし、贔屓としか思えないです。
同じ⼦育てをしてるのに不公平。

［⾦銭的⽀援］
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103 少し不安・不満がある 登園時間を7時からにしていただけるとありがたい。 ［保育園］

104 少し不安・不満がある
放課後デイをもっと増やしてほしい。
そもそもどんな⽀援があるのかどうやったら利⽤できるのか、どんな⼿順を踏まなければ利⽤
できないのか分からない。⼿順が多ければ利⽤する気はおきないし、不便だと感じる。

［⻑時間保育・学童］
［情報共有・広報］

105 普通

今あるサポート、資源で充分だと感じています。サポートをする側(保育⼠など)の配置数を増
やすことや給与引き上げをすることで、更に質の⾼い⼈材も集まるのでは、と思います。地域
協働で増える業務負担や保育中の事故を未然に防げるような体制の根本を⾒直していただきた
いと思います。お⾦はかかると思いますが、命には変えられないので。

［学校・保育環境］
［⾏政（ソフト⾯）］

109 少し不安・不満がある ⽤事があるときに気軽に⼀時預かりができる託児所がほしい ［⼀時保育］

111 不安・不満がある

●医療費無料化
→これくらいのことでもファミリー層移住のポイントになるかと。
●保育園や学校での時間外教育制度の強化
→園の時間外や学童で習い事がある、勉強のフォローをしてくれるなどのシステムは全国に広
まっている。導⼊していない地域との格差はどんどん広まっていってしまい、共働きで教育に
⼒を⼊れたい家庭はこのままだと離れてしまうのではないか。こういったシステムを導⼊す
る、もしくは⽥舎ならではの魅⼒を感じられるシステムを作ったほうが良いと思います。

［医療］
［⾦銭的⽀援］

［教育］
［移住定住促進］

［スポーツ・習い事］

115 少し不安・不満がある

シングルマザーのサポートをもっと充実させてほしいです。シングルマザー同⼠が交流できる
場(役割などはなく、集まる場所を提供するだけでありがたいです)を作ってもらったり、孤独
を感じないようなサポートをしてほしいです。少⼦化対策にばかり⼒を⼊れているところが国
もあるとおもいますが、意図せず、⾃分の望みではなく、シングルになってしまった⼈へのサ
ポートも考えてほしいです

［その他］

116 普通 兵庫県明⽯市の⼦育て⽀援のような、⻑期的に安⼼出来る⽀援が欲しい
［⾏政（ソフト⾯）］

［その他］

117 不安・不満がある

衛⽣⾃治会やその他の会合、保険指導員の活動等の時間がちょうど⼦育て世代のゴールデンタ
イム過ぎてしまい、苦しいです。
有給も使わなければですし。⼦供が⼤きくなったら全然やらせてもらいますので、⼦育て世代
の参加負担を減らしていただけないでしょうか︖
(もしくは、資源ゴミもステーション回収にするか。予算がないとは思いますが)
⽥舎だからかも知れませんが、祖⽗⺟が居るのが当たり前の配分になってる気がします。核家
族や移住者のことも考えてもらえればうれしいです。

［⾏政（ソフト⾯）］
［仕事⽀援］
［その他］

118 不安・不満がある

仕事を育休で休んでいるのに保育園に未満児で⼊れている上の⼦供が⼀度退園になること。
魔の2,3才児と⾔われるイヤイヤ期になってる⼦供と離乳⾷が始まったような⼦供をみるのは
想像以上に⼤変
せめてそのまま保育園に通わせてほしい

［出産］
［未満児保育］

119 普通
乳幼児検診の中で、相談しても話を聞いてくれるだけでその先に繋がらないという話を複数の
知り合いから聞きました。何かしらの改善が必要なのではと思いました。

［⾏政（ソフト⾯）］
［出産］

120 少し不安・不満がある

⽣後半年〜8ヶ⽉位にならないと預け先(⼀時預かりなど)がないですが、そこまでが睡眠不⾜
など1番⼤変だと思います。産後ケアセンターのような⺟の睡眠を確保できるような仕組み、
また、第⼆⼦以降の場合は上の⼦をサポートしてもらえるような仕組みを作って頂きたいで
す。産後ケアのチケットを頂きましたが、使える場所が少ないのと、ＨＰが乏しく情報不⾜、
託児もないので結局使えませんでした。0123 広場は駐⾞場から濡れずに⾏けて、天候に左右
されずに広々遊べるので⼤変有難いです︕

［⼀時保育］
［室内施設・居場所］
［情報共有・広報］

［出産］
［未満児保育］
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121 少し不安・不満がある

〇〇に住んでいるので
⼩中の通学バスを補助して欲しい
冬の補助しかない
⼩学校低学年のバスがないのでのらざあを使ったら補助して欲しい
医療費を都内同様負担0円にしてほしい
結局、病院と薬局で1000円かかるので
⻭医者、眼科、⼩児科と同じ⽉にかかると負担が⼤きい

［交通機関］
［⾦銭的⽀援］

［医療］

125 不安・不満がある ⼟⽇も、⼤型連休も受け⼊れ先があるべき。 ［室内施設・居場所］

127 普通

夜間保育。残業や夜勤をしている⼈も預けられる保育施設があってもいいのでは︖
⼀時保育やファミサポもありますが、⼿続きなのどのハードルが⾼い、費⽤もかかるので諦め
ることが多いと思います。もっと気軽に預かってくれるところがあるといいなーと感じます。
命を預かるので難しいとは思いますが…
⼀時保育も、布団から全部準備ではなく、貸出があったりすれば使いやすい。

［⻑時間保育・学童］
［ファミサポ］
［⼀時保育］

130 まあまあ良い・満⾜している 出産準備品の提供があると嬉しいです。(おむつ、お尻拭き等簡単なものでも)
［出産］

［⾦銭的⽀援］

131 不安・不満がある
茅野市で家を建てても補助⾦はないし、⼦育てしていても良いことがない
⼦供の医療費は無料にしてほしい

［医療］
［⾦銭的⽀援］

132 まあまあ良い・満⾜している ⼦どもが集まって活動する機会がもっとあればいいと思う。
［その他］

［室内施設・居場所］

133 少し不安・不満がある 学童でなく無料で気軽に安⼼して⾒守っていてくれる場所がほしい
［⻑時間保育・学童］
［室内施設・居場所］

134 普通
⼦供が来年から⼩学⽣となりますが⾃⾝の仕事との両⽴が無理無くできるか少々⼼配しており
ます。

［学校・保育環境］
［その他］

［仕事⽀援］

137 不安・不満がある
学級閉鎖等で急に数⽇間お休みになると仕事の都合をつけるのに気苦労する。（⼦供は体調不
良ではない）

［学校・保育環境］
［仕事⽀援］

138 良い・満⾜している

産後慣れない⼦育てや、仕事と育児の両⽴に疲れた時に⺟親が少しの時間⼦供を預けて横に
なって休める環境があったらいいなと思います。⾃分の実家が近くになかったり、親から「も
う⼦育ては私は終わって⼿が離れたからあまりアテにしないで」、といわれる家庭も周りを⾒
ていると少なくないので。料⾦も700円〜となると⼿が出にくいので時間制で100〜500円く
らいとか⽉500円くらいだと利⽤しやすいです。

［未満児保育］
［出産］

［室内施設・居場所］

139 不安・不満がある 3⼈⽬の保育料を無料にして下さい
［保育園］

［⾦銭的⽀援］

141 不安・不満がある 保育料が⾼すぎる。共働きでないと⽣活できないのに保育料が⾼くて困っている。
［保育園］

［⾦銭的⽀援］

142 少し不安・不満がある

第⼆⼦⺟⼦⼿帳交付時に、⾝内が遠⽅で夫も多忙な為、マンパワーが⾜りず不安があると伝え
たが、⼀時保育の案内しかなかった。産後にどんぐり⼿帳を眺めていたら、社協で家事代⾏等
の⽀援があることを知った。社協と⾏政では当然違うが、多少の情報共有をして案内くらいは
あっても良いのでは。⺟⼦⼿帳交付の時に相談したが案内はされなかったので、どんぐり⼿帳
を読み込んで⽀援の有無まで調べようとは考えなかったので残念…切迫早産で⾃宅安静の際に
ぜひ利⽤したかった

［未満児保育］
［出産］

［ファミサポ］
［情報共有・広報］

143 少し不安・不満がある

保育園のサポートは⼤変ありがたく思っていますが、⼩学⽣の⻑期休みのサポートが欲しい
プールもなく、ラジオ体操も数⽇のみになってしまい、
学校の負担もあるので、業者に委託するなどして⼦どもたちの機会を作って欲しい
都内では250円でお弁当を毎⽇出してくれる預かりサポートが市と学校で連携して⾏われてい
ると聞きました 前⽇にアプリで申し込み可能です ⻑期休み仕事を休むことも難しく、中⾼
学年になっても⼦どもが⾏きたい、預けたい、サポートがあると嬉しい
学童は中⾼学年になると楽しくないようです

［保育園］
［⻑時間保育・学童］
［学校・保育環境］

［室内施設・居場所］
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144 普通 多⼦世帯への⽀援を⼿厚くしてほしい。 ［⾦銭的⽀援］

145 少し不安・不満がある
保育園の19時までの⼟曜保育を湖東・豊平・北⼭地区に増やして欲しい
この地区はサービス業に携わる⼈も多く、⼭ん家までの送迎は遠すぎる

［⻑時間保育・学童］

146 少し不安・不満がある
未満児の保育料が⾼すぎます。東京都のように第2⼦以降、所得制限なしで無償化等の対策が
なければ少⼦化に⻭⽌めがかからないのではないでしょうか。

［未満児保育］
［⾦銭的⽀援］

149 少し不安・不満がある
仕事をしているとどんな⾏政サービスがあるのかあまり情報が⼊ってこない。できれば休⽇に
受けられるサービスがあると助かる。

［情報共有・広報］
［⻑時間保育・学童］

150 まあまあ良い・満⾜している

今は保育園なので預かってもらえる体制に満⾜しているが、⼩学校に上がると学童保育が希望
通り⼊れるのか不安。また、普段は学童を利⽤しなくても、夏休みなどの⻑期休暇の間だけ学
童を希望する場合でも⼊れるようにして欲しい。(とにかく必要な⼈が、必要な時に受け⼊れ
てもらえるようにして欲しい)

［保育園］
［⻑時間保育・学童］

151 まあまあ良い・満⾜している
保育料など、第3⼦であっても、上の⼦が⼩3になると2⼦扱いになる取り決めは無くして欲し
い。
児童⼿当ても同様、上の⼦の年齢に関わらず⽀給して欲しい

［⾦銭的⽀援］

153 不安・不満がある
特に⼦育て⽀援されていると感じません。
絵本をいただけるのは嬉しいけれど実⽤的なオムツ券などの⽅が嬉しいです。県内でも松本な
どに⽐べると⼦育て⽀援はまだまだだなぁと感じます。

［⾦銭的⽀援］

154 普通

学校、保育園などの保護者会役員の負担は⼤きいと思います。お祭りなど保護者会の負担をな
くし、代⾏会社などにお願いしていただきたい。
雪かきなども仕事していると⼤変なので、（家の雪かき、会社の雪かき、地区の雪かきもしな
ければいけない）業者にお願いしていただきたい。その分のお⾦の負担はしかないとおもいま
す。
⼦育ても⼤変なので、その他の負担をサポートしていただきたいです。

［PTA・保護者会］

157 不安・不満がある ⼦供が3歳までは、職場の時短勤務を延ばしてもらいたい。
［未満児保育］
［仕事⽀援］

158 少し不安・不満がある
0123広場があるのは未就園児の際とても助かった。できれば保育園児が安⼼して遊べる施設
がさらに増えると嬉しい。

［室内施設・居場所］

160 少し不安・不満がある
学校や⾏政のサポートがマッチしないから困っている⼈が減らない。もっと、⺠間団体を活⽤
した⽅がよいし、そのための理解や資⾦的なサポートを充実させるべきだと思う。

［⾏政（ソフト⾯）］
［⾦銭的⽀援］

［その他］
［学校・保育環境］

161 まあまあ良い・満⾜している

低所得者には、市より給付をします。
の⼿紙が 来ますが 互助の精神で ⾒てますが
⼈には⾔えずに お⾦に困って居る⼈も居ます、市の⽅で 給付対象者を調べて、
封書を送って頂きたいです。

［⾦銭的⽀援］

162 少し不安・不満がある 同上

163 普通
給付⾦など、⼤きくなるにつれ減額は⾟いと感じます。

［⾦銭的⽀援］

164 不安・不満がある

勤務している会社は⼦育て応援企業をうたっているが、実際は産休、育休、時短勤務、看護休
暇が取れる程度で、現実に起こる、仕事を続けることが困難になるような⼦育上の問題などに
は全く柔軟に融通をきかせて対応してくれない、しようとしない。管理職や経営陣が中⾼年の
男性ばかりで⼦供が⼩さい頃に⾃⾝が⼦育てしていない、或いは夫婦共働きで⼦育てしてこな
かった⼈達ばかりで、実際の⼦育てと仕事との両⽴の苦労や困難を体験していない、わかって
いない。
会社に相談や改善を持ちかけても結局は何もしてもらえない。
⾏政側からもっと企業側に働きかけてほしい。
 時短勤務は⼦どもが⼩学校に上がったら終わってしまいフルタイム勤務(残業もあり)に⾃動
的に戻ってしまうが、⼩学校低学年までに引き上げてほしい。
⼩⼀の壁が⾼すぎる。⼩学校⼀年⽣は保育園児とたいして変わらないのに、⼩学校になった途
端様々なことが切り替わり、逆に働きにくくなる、働きにくすぎる。

［仕事⽀援］
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165 少し不安・不満がある
医療福祉の受給資格が他市町村は18歳まで延⻑されたのに茅野市はまだ15歳までの所は改善
して欲しい

［医療］
［⾦銭的⽀援］

166 普通 ⾼校まで児童⼿当ほしい。 ［⾦銭的⽀援］

167 少し不安・不満がある
保育園は仕事をする上で本当に⽀えてもらってる。けれど⼩学校に上がってからの、⻑期休み
や学童への送迎などの話を聞き、仕事をしていたらどうすればいいのかと思うことがある。

［保育園］
［学校・保育環境］

［仕事⽀援］
［⻑時間保育・学童］

168 普通 急の急で対応してもらいたいと伝えたら無理と⾔われ⾟かった。 ［⼀時保育］

170 少し不安・不満がある ⾦銭⾯ ［⾦銭的⽀援］

171 普通

⾼校卒業までの医療費、学費、給⾷費の完全無償化
多⼦世帯への別⽀援(住宅ローンの減免や、税⾦の減免、毎⽉育成⽀援⾦を払う等)

たまに⽀援⾦が⽀払われるのは良いなと思います。

［医療］
［給⾷］

［⾦銭的⽀援］

172 普通 多⼦世帯にもっと⽀援が欲しい ［⾦銭的⽀援］

173 少し不安・不満がある ⼦どもに寄り添うのはもちろん、その親にも寄り添い気持ちを聞いてもらえる場、⼈が必要
［⾏政（ソフト⾯）］
［室内施設・居場所］

175 不安・不満がある

オムツやお尻拭き、ミルクなど⼦育てする上での⽣活必需品のクーポンや割引があったら嬉し
い。また医療費も⼦どもの⼈数に応じて1⼈500円ではなく家庭の⼦の⼈数で合算して500円
など家計を助けてほしい。少⼦化対策と国で⾔ってる事に対して茅野市は遅れていると思う。
⼦育て家庭の負担軽減をもっと考えて頂きたい。

［医療］
［⾦銭的⽀援］

［出産］

176 良い・満⾜している
産後の⺟たちで⽀援が必要な⽅が、安価でサービスを受けることができるシステムが必要。
ファミサポもとても良いと思っているが、時間あたりの単価から、利⽤を躊躇する⼈もいる。
ワンコインくらいで利⽤できる安⼼のサービスがあるといいな…と思います。

［ファミサポ］
［⾏政（ソフト⾯）］

［出産］
［⾦銭的⽀援］

178 少し不安・不満がある

未満児で上の⼦供を出している中兄弟が出きると⽣後6ヶ⽉で保育園の退園は正直⼤変。
昔のように祖⽗⺟と同居、専業主婦みたいな⼈は減ってきている。
共働きで⺟親は仕事を育休で休み収⼊は減っている。
保育園にそれなりに通っている上の⼦供はその⽣活に慣れてきている中、退園だと⽣活リズム
は崩れ活動量も減りなかなかお昼寝が出来なくなる。
下の⼦供は離乳⾷も始まり⼿が余計にかかりそこに上の⼦供が⼀緒だと下の⼦供の⽣活リズム
も崩れてしまう。⺟親はまだまだ夜泣きなどあり体調もすぐれないのに保育園を期⽇で退園は
⼤変でしかない。
せめて育休中はそのままで通える様な選択肢がほしい。
私的保育は収⼊が減っているのに保育園料は上がるキツすぎます。
まだまだ⽗親の育休の取得は少ないし⾃営の⼈は育休を取る選択はなかなかない。
もう少し選択する幅が増えてくれたらと思います。

［保育園］
［⾦銭的⽀援］

［その他］
［未満児保育］
［⼀時保育］
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179 不安・不満がある

こども課の職員さんをはじめとして、関わる⽅皆さんの対応はとても良いと思う。
しかし、⼦供館の数が多いことは良いことかもしれないが、それぞれでサービスが希薄である
ため、現在の親の希望にはそぐわなくなっていると思われる。
場所があっても、⼦供を連れて⾏くメリットがなければ家にいた⽅が楽だと思ってしまう。
施設職員はいても他の仕事をしており、忙しいそう。
他の地域では、集約した⼤きな施設で、⼦供が夢中になれる環境があったり、保育⼠や育児経
験の豊富な⼈が1⼈ある程度フリーでいることで、なんとなく相談できたり、同じ環境のマ
マ、パパと繋がることができたりと、⼦育ての孤独からの脱却や⼼の負担軽減ができるような
システムがある。
⼦育て中に陥りやすいこととして、偏った情報や1⼈で悩む事、祖⽗⺟と住んでいても勤務し
ているため、⽇中は⼦供と過ごすことによる孤独、抑うつ傾向が挙げられる。また、⾼温低温
時には、外出が困難であり、上記の点から結局他市の施設を利⽤することが多い。
もし、上記のような施設が既にあるのであれば、情報公開の仕⽅がうまくいってないように感
じる。

⾏政の考え⽅や予算の都合など様々な課題があると思うが、新しく華麗な環境を決して望んで
いるわけではなく、既存の施設を利⽤してそれぞれ異なる性質の3施設程度に集約した⽅が、
⼈件費や施設管理費などを削減でき、マンパワーがあり、適した環境になるのではないか。

［⾏政（ソフト⾯）］
［室内施設・居場所］
［情報共有・広報］

181 まあまあ良い・満⾜している

未就園児のときに、もっと⽀援してもらえるようなサービスがあるといいなと常思っていま
す。たとえば、産後⼀時保育に誰でも無料で(回数制限などは設けて)預かれるようにしたり、
引きこもりがちになってしまう時期に未就園児対象の居場所の提供などが必要だと思います。
⼦どもが⼩さいうちの⼦育てはすごく⼤変ですけど、すごく可愛くて楽しいはず。私は茅野市
にもっと⾃由に外で遊ぶ機会がある⼦育て⽀援の充実を求めます。

［未満児保育］
［出産］

［⾦銭的⽀援］
［公園］

［⼀時保育］

182 少し不安・不満がある

放課後の安⼼して過ごせる場づくり
送り迎えなどのサポート
妊婦さん、⾚ちゃん6ヶ⽉の産後の⽅々の集える場やSOSできる場
産後の施設があればよいと思います。
ファミリーサポートはほかの市より充実したいい⽅たちが集まって安⼼です。

［室内施設・居場所］
［出産］

［⼀時保育］
［ファミサポ］
［交通機関］

183 少し不安・不満がある
ファミリーサポートを利⽤したいが、とても利⽤しづらく、申し込みにすら⾏けずに1年以上
過ぎた。平⽇の役所があいている時間には仕事で⾏けない。⼟⽇や学童が終わる時間より遅い
時間に⼦どもを預けられる場がなく共働きで夜に⼦どもを連れて仕事をすることもある。

［ファミサポ］
［⼀時保育］

184 普通
⼩さい⼦が遊べる場所⼜はコミニティがもう少しあるといい。
⾼校、⼤学とお⾦がかかるのでもう少し⽀援制度が充実するとよい

［室内施設・居場所］
［⾦銭的⽀援］

186 まあまあ良い・満⾜している
親のメンタルケアのために1泊から気軽に預けられる⽀援。現状空きが少なく、ハードルもあ
る。産後ケアでは結局完全には親が休めない。

［⼀時保育］
［出産］

188 まあまあ良い・満⾜している 気軽に相談できる窓⼝の明確化 ［⾏政（ソフト⾯）］

190 少し不安・不満がある オムツやお尻拭きの⽀援など ［⾦銭的⽀援］

195 普通 ⼟⽇祝⽇に預けられる場所があればありがたい ［⻑時間保育・学童］

198 普通 あまり詳しく知らないのが正直なところです ［情報共有・広報］

203 少し不安・不満がある 住⺠税の減税、⾦銭⾯での補助、⼦育てしながら働ける環境
［⾦銭的⽀援］
［仕事⽀援］

204 不安・不満がある
⾼校までは⽀援も充実しており⼤きな不安はありません。⼤学以降となると市外で⼀⼈暮らし
をすることになるので⾦銭⾯での不安が⼤きいです。

［⾦銭的⽀援］
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205 不安・不満がある

夏休みだけ学童を利⽤したいが⾼い。あわせて１か⽉分利⽤しないのに７⽉８⽉と別カウント
で利⽤しにくい。利⽤せずに乗り切る選択をした。／どんぐりノートは、気持ちがこもってる
のはわかるが、使わない。いつ何が出来たかのチェックなんて、細かくしたくない。記念にも
なるだろうけど発達チェックの雰囲気が強すぎる印象。せっかく茅野市オリジナルなのにもっ
たいないけど。（これは五年前くらいの感想です。）／⼦育て環境は素晴らしい。散歩し放
題。公園やちょっとした休憩ポイントも沢⼭ある。遊ぶための施設利⽤料とか休憩のための飲
⾷代とか、あまりお⾦がかからないで⼦供と外に⾏ける。／コロナ禍の過ごし⽅について相談
したら、親⾝に相談にのってくれて楽になった。救われた。ありがとうございました。

［⻑時間保育・学童］
［⾏政（ハード⾯）］

［公園］
［室内施設・居場所］
［⾏政（ソフト⾯）］


